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 Ata da 5ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Araguaína, Estado do 
Tocantins. Aos sete dias do mês Dezembro de dois mil e dezoito, às quatorze horas 
sob a presidência do vereador Jose Ferreira Barros Filho, compareceram os 
seguintes vereadores: Aldair da Costa Sousa, Carlos da Silva Leite, Delaite Rocha 
da Silva, Divino Junior do Nascimento, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto 
Rocha de Souza, Gideon da Silva Soares, Gilmar Oliveira Costa, Geraldo Francisco 
da Silva, Israel Gomes da Silva, Joaquim Quinta Neto Barbosa, Manoel Messias 
Moreira de Brito, Maria José Cardoso Santos, Terciliano Gomes de Araujo e Wagner 
Enoque de Souza. Todos em número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador  Wagner Enoque para 
fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a leitura em João, Capítulo – 03,  Versículo – 
17.  O secretario faz a leitura da ata da sessão anterior. Em discussão. Em votação. 
Aprovado por unanimidade. Correspondências: Oficio Gabinete da vereadora Silvinia 
pereira – Assunto: Justificativa de ausência na sessão do dia 07 de Dezembro de 
2018. Oficio Nº048/2018 – ACIARA – Associação Comercial e Industrial de 
Araguaína. Assunto: LOA – Lei Orçamentária Anual 2019 (Sugestões). Ordem Do 
Dia: O Sr. Presidente registra as presenças do Sr. Rener – vereador e 1º Secretário 
da Câmara da cidade de Redenção, do Sr. Evilásio – vereador e Presidente da 
Câmara da cidade de Redenção e do Dr. Murilo – Advogado e Procurador Jurídico 
da Câmara da cidade de Redenção. Projeto de Decreto Legislativo Nº019/018 – 
Concede Titulo de Cidadão Araguainense ao Sr. Mauricio Borges de Alcântara e dá 
outras providências. Autor: Delaite Rocha da Silva (Professor Delan). O referido 
projeto será encaminhado as comissões competentes. Requerimentos do vereador 
Divino Junior do Nascimento (Divino Bethânia Jr.): Nº2749/018, Nº2750/018, 
Nº2722/018 e Nº2723/018. Em discussão. O vereador Divino Bethânia Junior 
destaca que  a localidade do Tiro de Guerra está abandonado e que não condiz com 
a nossa cidade, pois está capenga e sem assistência nenhuma do Poder Púbico, 
mesmo sabendo que o Prefeito Ronaldo tem feito muito mas o Tiro de Guerra é um 
local que não está sendo visto. O vereador Terciliano Gomes diz que o vereador 
Divino pode contar com seu apoio. Ressalta que é vereador da base do Sr. Prefeito 
Municipal, mas que não concorda e não aceita tudo, visto isso tem a Lei Orgânica do 
município no seu artigo 15º, pois da forma como estão tratando os requerimentos 
desta Casa de Leis, diz que está pensando seriamente que quando apresentar seus 
requerimentos no próximo ano solicitar o cumprimento deste artigo. O vereador 
Joaquim Quinta Neto destaca que foi aprovada a Lei Municipal que regulamenta o 
acesso a informações, tem um Decreto Municipal que normatiza a Ouvidoria Publica 
Municipal e regulamenta o serviço e-SIC, assim como tem a Portaria que nomeia a 
Ouvidora Geral do Município que é a Sra. Verônica Godoi. O vereador Joaquim 
Quinta Neto ressalta que todo site de órgão publico tem um campo, ou seja, um local 
destinado ao e-SIC e que é importante que a população saiba deste recurso que é 
amparado por Lei e que utilize para solicitar as informações necessárias. Em 
votação os requerimentos do vereador Divino Bethânia Junior. Aprovados por 
Unanimidade.  Requerimentos do vereador Gideon da Silva Soares: Nº2608/018 e 
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Nº2725/018. Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Requerimentos do vereador Israel Gomes da Silva (Israel da Terezona): 
Nº2708/018, Nº2709/018, Nº2710/018 e Nº2711/018. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador José Ferreira Barros Filho 
(Ferreirinha): Nº2676/018 e Nº2677/018. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimento do vereador Manoel Messias Moreira de Brito (Mané 
Mudança) Nº2746/018. Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Requerimentos da vereadora Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso): 
Nº2758/018, Nº2759/018 e Nº2760/018. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Terciliano Gomes Araujo: Nº2712/018, 
Nº2713/018, Nº2714/018, Nº2715/018 e Nº2761/018. Em discussão. O vereador 
Terciliano Gomes destaca a propositura de Nº2713 que solicita mecanismos para 
fomentar o Kartismo na nossa cidade, e com isso irá incentivar o crescimento e o 
aquecimento da economia local. Destaca também a propositura de Nº2761 que é 
uma solicitação de suma importância, pois solicita que possa ser feito o exame de 
Audiometria no nosso município, uma vez que o mesmo está sendo feito na cidade 
de Colinas e que essa situação não pode continuar. O vereador Manoel Messias 
(Mané Mudança) cumprimenta o vereador Terciliano Gomes pela apresentação da 
propositura de Nº2712, uma vez que, a Lei Nº2518/2007 é de sua autoria é 
realmente precisa ser cumprida. O vereador Joaquim Quinta Neto diz que são 
requerimentos muito importantes e ressalta a necessidade do Município fazer a 
entrega do CER – Centro de Especialidades e Reabilitação, onde serão realizados 
vários serviços e dentre eles o de Audiometria. Em votação os requerimentos do 
vereador Terciliano Gomes. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Wagner Enoque de Souza: Nº2742/018, Nº2743/018 e Nº2744/018. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade.  Moção de Aplauso do 
vereador Aldair da Costa Sousa ( Gipão) Nº161/018 – Ao Supermercado Campelo 
pelo seu aniversário de 25 anos. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
Unanimidade. Moções de Aplauso do vereador Divino Junior do Nascimento ( Divino 
Bethânia Junior): Nº158/018 – Ao Presidente da Associação Comercial e Industrial 
de Araguaína n- ACIARA, o SR. Dearley Kuhn e toda sua Diretoria pelo aniversário 
de 43 anos de Fundação da ACIARA realizado no dia 29 de Novembro de 2018. 
Nº159/018 – Ao Empresário Edvaldo Campelo Pinheiro, pela inauguração do novo 
empreendimento da Rede Campelo em nossa cidade. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Moção de Pesar do vereador Israel Gomes da Silva 
(Israel da Terezona) – Pelo falecimento do Sr. Antônio Carlos de Loiola. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. Moção de Pesar do vereador 
Terciliano Gomes Araújo – Pelo falecimento da Sra. Maria Nilda de Souza. Em 
discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade.  Tribuna: O vereador Delaite 
Rocha (Professor Delan) diz que faz uso da Tribuna para lamentar em relação ao 
que ocorreu com todos os Servidores da Educação do Estado do Tocantins, que 
servem a Secretaria da Educação como Professores e Secretários nas escolas em 
geral. O vereador Delaite Rocha ( Professor Delan) destaca que o Sistema de 
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Gerenciamento Escolar, sofreu um pane e todo o trabalho do semestre passado, 
que foi realizado pelos professores desapareceu, causando um transtorno para 
todas as escolas e para todos os professores da rede pública de ensino estadual. O 
vereador Professor Delan diz que é uma falta de compromisso com os funcionários 
públicos da rede da Secretaria de Educação, pois o Servidor (Site), que é acessado 
por todos os professores (dos 139 municípios) já não funcionava e com isso todos os 
professores estão prejudicados e estão refazendo praticamente todo o trabalho de 
2018 e que isso aconteceu por falta de assistência ao Servidor (Site). Nada mais 
havendo a tratar o Sr. Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 
esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada.  
  


